



一个考场只有俩考生

考生李芳因此成为“走出考点第一人”

本报济宁6月7日讯(记者 张建丽) 7日上午11时38分许,李芳走出了济宁市一中东校区大门,成为高考首门考试结束,第一位走出一中考点的考生。下午5点刚过,又是李芳第一个走了出来。记者一问方知,原来她所在的考场只有两名考生,所以要比其他考生都“利索”。

11时38分许,李芳和另一位女生一前一后几乎并排,走出了一中考点的大门,成为媒体关注的焦点。被大家问到语文考试如何时,她不太好意思,简单地回答还可

以,就猫着身子扎进人群。另一位女生亦迅速离开。

下午5点刚过,数学考试结束,李芳又是第一个走出了考点大门。不少在考点外等着接孩子的家长猜测着说,这孩子肯定考得很有谱,要不咋老是第一个就出来了呢?记者把大家的羡慕一说,李芳笑了:“一般情况下,这几门考试应该都是我和另一个女生出来最早。”原来,她所在的考场就只有她们两个考生,所以,程序上的事情都进行得比较麻利,再加上那个考

场又挨着校门,所以,出来得早点也就不奇怪了。

李芳告诉记者,6日看考场时,她还不知道自己是只有两个人的考场。直到7日走进考场,才发现原来是个“专场”。因为每个考场都是固定好的人数,排下来只剩下了她们两个人,于是,两个人就“霸占”了一个考场。监考老师的人数和其他考场一样。记者问她这样的环境是否紧张,李芳表示,自己很幸运,很喜欢这个考试“专场”,这样的考场更安静。

●现场

坐着轮椅进考场

高考前一个月因交通事故导致小腿骨折,错过了最后两次模拟考试,不能自己独立行走,一个叫袁梦的女孩,在今天依然坚强地和其他考生一样参加了考试。有所不同的是,她是由爸爸推着轮椅把她送进考场的。

5月2日晚上,在育才中学读高中的袁梦在晚自习结束后骑自行车回家,路上被一辆车撞上,导致小腿骨折。高考在即,同学们都在努力备考,袁梦住院治疗耽误了最后的冲刺,心里打起了退堂鼓,打算明年再考一次。袁梦的爸爸袁成峰看到女儿的状态心急如焚,女儿从小学就是三好学生,成绩一直很好,他不想女儿因为这次受伤就放弃今年的高考。袁成峰联系了袁梦的主治医师,希望医生能配合家长让孩子

如期高考。医生告诉袁梦:“我保证让你顺利参加考试,但有一点你必须要做到,就是坚强。”听了医生的话,袁梦逐渐放下了心理负担,在家人的陪伴下坚强应考。

今年44岁的袁成峰有一对龙凤胎,分别在实验中学和育才中学读高中,今年一起参加高考。说到女儿的这次受伤,袁成峰很无奈:“我和她妈妈都是鱼台县的下岗工人,在他们小学毕业后就搬到了济宁,白手起家重新发展,就是希望他们能够在济宁接受更好的教育。”

“今天考试学校也给了很多照顾,特意把考场安排到了一楼的第一排,方便进出。今天中午孩子说早晨考得还不错,她心态好我就放心了。”在考场外等待的袁成峰感慨。

“编外”考生

早上7点起床,8点到达考点。济宁一中考点外,伴随着考生们陆续走进考点,17岁的杨若涛变得格外忙碌:鼓励相熟的同学镇定考试,用手中的相机记录考试的点滴画面。已被中国科技大学“华罗庚班”特招录取的他表示,不能参加高考是一大遗憾,高考期间,他将全程陪考,为同学加油。

本报记者 姬生辉 张晓科 摄



拄着双拐来应考

3个月前的一场车祸,让育才中学高三学生董亮的右腿粉碎性骨折。不间断的治疗,让董亮错过了高三最后的复习阶段,但最后,他依然拄着双拐坚强应考。

语文考试结束后,学校门口聚集了焦急等待考生的家长,手持双拐的董玉春比其他家长更显紧张,他在等着妻子从考场把孩子接出来。

3个月前,董亮在骑自行车去上学路上,被一辆逆行的机动三轮车撞成右腿粉碎性骨折。车主肇事逃逸后,一家人只能独自承受高额的医药费,两个半月的治疗花费

了7万多元。

让董玉春感到欣慰的是,孩子从出事到现在,从没有说过放弃的话,也没有要明年复考的打算。虽然孩子变得不爱说话、不爱交流了,但看到爸爸妈妈为他的病情焦急,坚强懂事的董亮总是会像个大人一样安慰他们。

“孩子今天来考试都没怎么喝水吃饭,怕考试上厕所麻烦别人。他什么都不说,可是,我知道他身体很难受。”董亮的母亲哽咽着说。

本报记者 高建璋 本报见习记者 孔令茹